



为弥补未能支援湖北一线的遗憾

# 护士牛艳艳捐款万元助鄂抗“疫”



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露 冯 错)近日,市红十字会收到了一笔医护人员捐给湖北一线的特殊捐款,牡丹晚报全媒体记者了解到,巨野县人民医院的护理部副主任牛艳艳在疫情期间递交了援助湖北一线的请战书,因名额有限未能前往。为了尽自己的绵薄之力,她捐款一万元,来弥补未能支援湖北抗疫一线的遗憾。

“作为一名医护人员,我更了解医护人员的辛苦和湖北疫

情患者的困难,希望能帮助到那些需要帮助的人!”牛艳艳说。据了解,牛艳艳是临沂市沂水县人,2001年到巨野县人民医院参加工作,现任护理部副主任。2月9日,我市第三批援鄂医疗队出发,当天的凌晨1点多,医院紧急号召支援武汉人员报名,牛艳艳也第一时间报了名,并负责通知联络相关科室,当天夜里护理人员踊跃报名达50人之多。

根据上级要求,医院综合考虑

统筹安排,选派了1名医疗人员、2名护理人员当天即随队出征。牛艳艳因为是护理部副主任,考虑到本地也有确诊病例,她需要坐镇家中,未能选派支援湖北。

“当天为他们送行时,大家热血沸腾,恨不能和他们一起飞到武汉大干一场。我被他们的热情感动着,抑制不住自己的心情,激动地写下了铮铮誓言,摁下了红手印,等待着下一批支援,我已做好了充分的准备。国有难,召必回,战必胜!”牛艳艳说。

牛艳艳告诉牡丹晚报全媒体记者,随着全国疫情形式的好转,武汉每天确诊的人数也在逐步地减少,曙光就在前面。但仍然不能掉以轻心,作为医护人员,在继续做好防控措施的同时,她在想是不是还能做点什么。

于是,她就委托丈夫将一万元善款捐到市红十字会,进而捐助给湖北一线。“武汉仍是重灾区,我们的抗疫英雄们在前线流血流汗奋力拼搏,很多武汉同胞在这次疫情中失去了亲人。我想尽自己的一点儿微薄之力,哪怕只是一点点萤火之光,告诉武汉同胞:别怕,再苦再难,我们和你们在一起,守望相助,共克时艰,我们一起加油!最后祝抗疫早日取得全面胜利!最美逆行者早日平安归来!”牛艳艳说。

## 疫线“生日会”

□牡丹晚报全媒体记者 冯 错 武 露

3月6日中午,在菏泽火车站出站口防控检查站执勤的市公安局开发区分局治安大队副大队长毕磊结束上午的工作,像往常一样回到餐厅吃饭,没想到却收到了一份惊喜。

这天,是毕磊38岁的生日。往年的这个日子,只要他在菏泽,就会抽时间请母亲吃顿饭,和家里人聚一聚。这天早晨,母亲和妻子给他打了电话,他才想起自己的生日到了。然而,今年他虽然身在菏泽,却由于在疫线执勤,无法回家。

他原本认为今年的生日会如平日一样度过,中午回到餐厅后,却发现菏泽开发区公安分局车站派出所所长乔建立和教导员刘继华已经在餐桌上摆放好了蛋糕。乔建立介绍,受局党委委托,他们特意为毕磊准备了蛋糕,祝他生日快乐。记者注意到,蛋糕上还有一幅警察形象的照片,这是蛋糕店得知原委后,特意制作的。

毕磊告诉牡丹晚报全媒体记者,从2月12日开始,他就

来到了执勤点,主要在菏泽火车站出站口防控检查站负责对出站人员逐个进行身份信息核验、登记等工作。根据防控工作要求,同时也是为了降低家人被感染的风险,虽然离家不远,但他依然无法回家,每天就住在附近指定的宾馆内隔离,过着两点一线的生活。

毕磊介绍,刚开始的时候,由于车次较少,他们平均每天接触的人员有400多人,但随着形势的变化及复工复产工作开始,乘坐火车来到菏泽的人也越来越多,他们的工作量也大增。“今天上午我们就检查、登记了1000多人。”

由于要对每一个出站的人员进行身份核查和登记,检查站工作人员面临的风险可想而知。毕磊回忆说,他至少三次遇到过发现了发热病人通知医院进一步检测的情况。

相对于平常治安管理方面的工作,在检查站的工作单调了许多。毕磊说,虽然这个阶段的工作生活比较单调,但重要性是不言而喻的,只要疫情不退,他们会一直坚守在这里。

中国体育彩票  
CHINA SPORTS LOTTERY

# 体彩战“疫”勇担当 锉锵玫瑰别样红

体彩业内有这样一群人,她们是女子,工作的劲头却不逊男子,她们有一往无前的勇气,更有暖意融融的细腻。她们在体彩发展和践行公益的道路上披荆斩棘,在疫情防控工作中冲锋陷阵,她们用女性的温柔撑起了体彩事业的半边天。在国际妇女节来临之际,让我们向这些可爱、可敬的女性体彩从业者致敬!

## 彭玲:“热心肠”关爱身边的人

湖北襄阳体彩分中心副主任彭玲在疫情发生初期,与丈夫一起到社区担任志愿者,积极参与了摸排小区1080户人员健康状况、发放生活物资等工作,她不惧危险,满怀爱心,关爱身边的人。

担任志愿者工作之余,彭玲和分中心的同事们建立了“外地返襄”交流群,把因疫情影响滞留在外地的50多位体彩代销者、销售员通过网络聚到一起。“彩票休市后,他们走亲串友去了外地,因为封城回不了家。有代销者对我说,自己是疫区的人,担心亲戚有顾虑,如今还吃住在亲戚家,内心又感激又煎熬。”彭玲是个热心肠,她感同身受,“聚在一个群里,大家不再觉得自己孤军奋战,每天进行交流,既缓解了思乡之情,也能感受到体彩大家庭的温暖。”彭玲与同事及时跟踪这50多位体彩从业人员当前滞留地与返程目的地的相关政策,每天关注他们的健康情况,让大家心安的同时,也为返程复工做准备。

襄阳体彩分中心于2017年被评为湖北省唯一精英团队,被湖北省体育局评为优秀团队,2019年再次被评为湖北省优秀团队。对此彭玲表示:“我们团

队人人都是英雄,我们倡导的是人人有事干,事事有人干。”

彭玲目前正在筹划与恢复体彩开市相关的工作,组织编印《开市指南》,策划专题培训,她很牵挂实体店的生存问题:“2019年10月份之后新加入的实体店,刚交完一年房租,就遇到长时间的休市,不得不面对艰难的局面,我们不能坐视不管。”彭玲表示,针对新加入体彩大家庭的代销者,更要倾注心血,加强培训,先帮助新增的实体店存活下来。

疫情防控期间,国家倾全国之力帮湖北渡难关,令彭玲很感动,她希望在恢复开市后,除了为国家大力筹集公益金外,还可以在每年的同一天组织体彩从业者一起献血,在护士节,组织大家一起慰问医护人员等,并形成传统固定下来。彭玲相信,疫情过后,体彩事业会蒸蒸日上,爱心也会延续下去。

## 陈丽娜:“小水滴”折射出大光芒

2014年,贵州省安顺市紫云县03502体彩实体店代销者陈丽娜与13位爱心人士共同组建了公益组织,致力于帮扶留守儿童与孤寡老人。如今6年过去了,组织成员已超400人。陈丽娜与组织成员每个月都会下乡三四次

去看望留守儿童与孤寡老人们。年前,她和公益组织成员们又买了肉米油等年货看望了孤寡老人与留守儿童。

陈丽娜总是见不得别人受苦,新冠肺炎疫情防控期间,她了解到一些卡点设在半山上,一个帐篷,一盆炭火,几个人守在那儿,饿了只能吃方便面。她与丈夫商量:“我们暖和和在家,那些人却天寒地冻帮我们守防线,咱们做点啥吧?”商量之后,陈丽娜与丈夫还有弟弟和弟媳一起给附近9个卡点送夜宵,先是送煮鸡蛋,之后又开始送元宵、汤圆、米粉等。“后期还有一位女孩也加入了我们。”陈丽娜介绍,“我们各在各家做,通常每晚8点半左右开始做,9点左右做好、打包后开始送,夜里12点左右送完。”

陈丽娜说,她很幸运加入体彩大家庭,因为体彩人有爱心。“2017年,我把一个学校贫困孩子的照片发到了体彩代销者群里,群里的代销者们积极捐款,迅速就捐了1万多元,当时真的暖到我了。”2018年,陈丽娜与20几位代销者成立了“爱心爱彩社”,现在成员已经增加到了60多人,多次到学校给孩子们捐衣服、鞋子、学习用品等。

3月1日,贵州体彩恢复即开票销售,陈丽娜到店中细细进行一番消毒,做好了迎接购彩者的准备。“现在疫情还没结束,我会继续叮嘱大家做好防护,不要扎堆,买完彩票就走,不要逗留。”她说自己就是一个平凡的小人物,尽力做着一些平凡的小事罢了。而了解陈丽娜的人都认为,这个“小水滴”总能折射出大光芒。

## 王敏:“铁娘子”付出不求回报

“主任,你把荣誉给别人吧,我不需要这些。可以给大学生志愿者,这对他们不仅是鼓励,也许还可以帮助他们找工作呢。”由于在疫情防控中表现突出,江苏省连云港市07136体彩实体店销售员王敏被评为“港城最美志愿者”,而她却极力推辞。

1月31日,得知连云港团市委招募志愿者的信息后,王敏迅速报名。经过培训,2月2日,她被安排到连云港高铁站负责给进出站旅客进行体温检测,协助医生对体温异常的旅客进行复查、登记、电话回访等工作。此外,她还负责为14位援鄂医护人员家庭、10个困难家庭送菜。自上岗以来,她没有休息过一天。对此,她并不在意,笑呵呵地说:“早习惯了。其实第一周是最难

熬的,一天站下来腿脚都木了,走路都感觉不到脚的存在了。”

港城志愿者指导中心主任陈军担心她的身体,几次命令她休息,她都坚决不听。然而这样的“铁娘子”在说起几位困难家庭的孤儿时却几度哽咽:“那些孩子太不容易了,疫情结束后,我对他们的帮助还会继续。我打算联合一些好心人对他们进行长期帮助,比如辅导作业、亲情陪伴等。”

王敏的真心付出也得到了大家的认可,一位大姐给她和其他志愿者捐赠了口罩,之后又送来自己做的饭菜。王敏感动得流下了眼泪,她说:“别人有困难时,我们帮助别人,我们有困难时,别人又帮助我们。心与心这样交流,太美好了!”王敏对别人给予的帮助总是怀有感恩之心,而对于自己给志愿者们捐赠了500个口罩的行为,她却认为不值一提。

彭玲、陈丽娜、王敏只是众多女性体彩从业者的缩影,在疫情防控一线,处处能看到她们忙碌的身影,热情的笑容。体彩巾帼英雄们,用她们的辛勤劳动,用她们的汗水,为体育彩票事业添砖加瓦,不断书写着体彩精彩的故事。 王红亮